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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
ΠΡΩΤΗ ΟΜΑΔΑ 
Θέμα Α. 
Α1. 
1. Σ 
2. Σ 
3. Λ 
4. Λ 
5. Σ 
Α2. 
1. ε 
2. γ 
Θέμα Β. 
Β1. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΟ ΕΓΧΩΡΙΟ ΠΡΟΙΟΝ  

Παράγραφος 1. Διάκριση Μικροοικονομικής και Μακροοικονομικής Θεωρίας 
σελ.133 σχολικού βιβλίου: 
«Η διαφορά, επομένως, ως προς τη μέθοδο μεταξύ μικροοικονομικής και 
μακροοικονομικής ανάλυσης οφείλεται στο ότι η μακροοικονομία εξετάζει τη 
συμπεριφορά της συνολικής οικονομίας, ενώ η μικροοικονομία εξετάζει τη 
συμπεριφορά του οικονομούντος ατόμου.» 

Β2. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΚΑΤΟ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
Παράγραφος 2.Οι Οικονομικές Λειτουργίες του Κράτους σελ. 177 σχολικού 
βιβλίου: 
«Ως βασικές οικονομικές λειτουργίες του κράτους μπορούμε να αναφέρουμε 
τις εξής: 
i. την παροχή ορισμένου θεσμικού πλαισίου 

ii. την εξασφάλιση οικονομικής σταθερότητας και ανάπτυξης 
iii. την αναδιανομή του εισοδήματος και 
iv. την παροχή δημόσιων αγαθών.» 

Β3. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΚΑΤΟ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
Παράγραφος 3.Τα Δημόσια Οικονομικά (Τα Έσοδα του Δημοσίου-Φόροι) 
σελ. 181 σχολικού βιβλίου: 
«Οι φόροι μπορούν να διακριθούν με διάφορα κριτήρια. Ένα χρήσιμο 
κριτήριο είναι η φορολογική βάση του φόρου. Έτσι, διακρίνουμε τους φόρους 
σε: 
α) φόρους εισοδήματος, 
β) φόρους περιουσίας και  
γ) φόρους δαπάνης.» 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΟΜΑΔΑ 
Θέμα Γ. 
Γ1. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΑΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΕΙΣ-

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ-ΑΝΕΡΓΙΑ 
 Παράγραφος 4. Ανεργία-Συνέπειες της ανεργίας σελ. 170 σχολικού βιβλίου: 
 «Η ανεργία έχει τρεις βασικές οικονομικές συνέπειες. Πρώτον: αποτελεί 

απώλεια παραγωγικών δυνάμεων, δηλαδή της εργασίας των ανέργων, η οποία 
θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί στην παραγωγική διαδικασία. Δεύτερον: 
σημαίνει απώλεια εισοδήματος για τον άνεργο και την οικογένειά του. Τρίτον: 

 Επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό, λόγω της παροχής των επιδομάτων 
ανεργίας προς τους ανέργους.» Ο
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Γ2. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΑΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΕΙΣ-
ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ-ΑΝΕΡΓΙΑ 

 Παράγραφος 4. Ανεργία-Είδη ανεργίας σελ. 170 σχολικού βιβλίου: 
 Ανεργία τριβής. 
Θέμα Δ 
Δ1. Αφού η οικονομία παράγει μόνο ένα αγαθό, για να υπολογίσουμε το Α.Ε.Π. 

σε τρέχουσες τιμές κάθε έτους, πολλαπλασιάζουμε την τρέχουσα τιμή επί την 
τρέχουσα ποσότητα του αγαθού που ισχύουν στο κάθε ένα έτος, με βάση τα 
στοιχεία του πίνακα: 

 Α.Ε.Π.2006 τρέχ.τιμές =650=300 
 Α.Ε.Π.2007 τρέχ.τιμές =860=480 
 Α.Ε.Π.2008 τρέχ.τιμές =1080=800 
 Α.Ε.Π.2009 τρέχ.τιμές =12100=1200 
Δ2. Για να υπολογίσουμε τον Δ.Τ (%) κάθε έτους, διαιρούμε την τιμή του αγαθού 

που ισχύει στο τρέχον έτος, με την τιμή του αγαθού στο έτος βάσης (έτος 
βάσης είναι το 2008) και πολλαπλασιάζουμε με 100: 
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Δ3. Για να υπολογίσουμε το Α.Ε.Π. σε σταθερές τιμές έτους βάσης 2008 για κάθε 
έτος, χρησιμοποιούμε τον τύπο: 
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 Άρα προκύπτουν τα εξής: 
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Έτσι μετά τους υπολογισμούς, ο πίνακας συμπληρωμένος έχει ως εξής: 
Έτη Ποσότητα Τιμή Α.Ε.Π. σε 

τρέχουσες 
τιμές 

Δείκτης 
τιμών(%) 

Α.Ε.Π. σε 
σταθερές 
τιμές 

2006 50 6 300 60 500 
2007 60 8 480 80 600 
2008 80 10 800 100 800 
2009 100 12 1200 120 1000 

 
Δ4. Πραγματική μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των ετών 2008-2009: Ο
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 Α.Ε.Π.2009 σε σταθερές τιμές -Α.Ε.Π.2008 σε σταθερές τιμές =1000-800=200 ευρώ. 

 Πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των ετών 2008-
2009: 
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